

— Grosupeljčica: v predelu naselja Jerova vas in pod naseljem Grosuplje

— potok Bičje: za naseljem Cikava in Sela ter pod naseljem Spodnja Slivnica za čistilno napravo Grosuplje

— Šentviški potok: pred ponikanjem za naseljem Šentvid

Koordinator: vodnogospodarska in sanitarna inšpekcija

2. Pristojna inšpekcija ugotavlja, da posamezne čistilne naprave zaradi preobremenjenosti ali potrebe po rekonstrukciji ne dosegajo predpisane čistilne učinkovitosti. Centralna čistilna naprava Grosuplje sicer dosega maksimalen efekt čiščenja, vendar pa nastajajo problemi ob nizkih temperaturah v zimskem času zaradi zamrzovanja turbine na biološki stopnji. Potrebna je ustrezna sanacija, ki bo zagotavljala nemoteno delovanje tudi v zimskem času.

V Ivančni gorici pa čistilna naprava zaradi preobremenjenosti ne dosega zadovoljivega efekta čiščenja, zato je nujno pristopiti k gradnji druge faze čistilne naprave.

Upravljalci so dolžni skrbeti za redno vzdrževanje, ki bo zagotavljalo predpisane parametre in vršiti redne kontrole izpustne vode.

Nosilec naloge: Komunalno podjetje Grosuplje v dogovoru s Komunalno skupnostjo občine Grosuplje

Rok: Skrb za pravilno vzdrževanje — takoj, pod stalnim nadzorom vodnogospodarske inšpekcije

Priprava programa sanacije čistilne naprave Grosuplje do 30. 6. 1988

Priprava programa dograditve čistilne naprave Ivančna gorica do 30. 6. 88. Na podlagi teh programov se bodo določili roki za postopno izvedbo.

3. Obstoječe farme predstavljajo tudi vir onesnaževanja vodotokov in podtalnice. Ljubljanske mlekarne, TOZD Posestva, morajo pripraviti program sanacije farm: Boštanj, Brvace in Šmarje skladno z ukrepom vodnogospodarske inšpekcije, ki mora vsebovati poleg načina rešitve obstoječega stanja tudi konkretne roke in finančno konstrukcijo.

Rok: za pripravo programa je določen do 30. 11. 1987, pričetek izvajanja pa leto 1988.

4. Farma — Prašičereja Stična mora skladno s sanacijskim programom dokončati naprave za predčiščenje, sanirati lagune, dokončati predvideno zeleno bariero ob celotnem kompleksu ter si pridobiti ustrezna dovoljenja za obratovanje farme.

Nosilec: Ljubljanske mlekarne TOZD Prašičereja Stična

Rok za dokončanje del po programu: 1. 9. 1988

Nadzor vrši: sanitarna in vodnogospodarska inšpekcija

5. Posege v vodotoke je načrtovati z vsemi zainteresiranimi (kmetijstvo, ribištvo, vodnogospodarstvo, varovanje naravne dediščine), tako da bodo že v fazi načrtovanja predvidene takšne rešitve, ki ne bodo bistveno spreminjale ekosistema. Tudi za manjša vzdrževalna dela na vodotokih pa si morajo izvajalci prav tako pridobiti potrebna potrdila o prigrisavitvi oziroma drugo ustrezno dovoljenje.

Nosilec naloge: Območna vodna skupnost Ljubljana-Sava, Kmetijska zemljiška skupnost, Oddelek za urbanizem in gradbene zadeve

Rok: stalna naloga

6. Pri razpravi so bili izpostavljeni problemi glede odvajanja odpadnih voda iz naselij, kjer imajo urejeno meteorno kanalizacijo, ki pa se v nekaterih primerih uporablja tudi za odvajanje odpadne vode. Upravljalci kanalizacije morajo zagotoviti, da se takšne kanalizacije uporabljajo le za predviden namen. Inšpekcija bo poostriala nadzor odvajanja odpadnih voda, predvsem na območjih varstvenih pasov vodnih virov.

Nosilec: upravljalci kanalizacije (Komunalno podjetje in drugi upravljalci)

Nadzor: sanitarna inšpekcija

Rok: stalna naloga

7. Komunalna skupnost občine Grosuplje mora prioritarno investirati v tisto kanalizacijsko omrežje, ki bo imelo najhitrejši učinek na kakovost voda. Komunalna skupnost je dolžna spremeniti svoj srednjeročni program s to dopolnitvijo.

Nosilec: Komunalna skupnost občine Grosuplje

Rok: januar — marec 1988

### III. RAVNANJE S KOMUNALNIMI IN POSEBNIMI ODPADKI

#### Komunalni odpadki

1. V skladu z Odklok o obveznem zbiranju, odvozu in odstranjevanju odpadkov na območju občine Grosuplje (Ur. list SRS št. 43/86) prevzema Komunalno podjetje Grosuplje vso odgovornost za postopen organiziran odvoz komunalnih odpadkov iz celotnega območja občine Grosuplje. Pri postopnem uvajanju rednega odvoza sodeluje Komunalna skupnost občine Grosuplje.

a. Komunalno podjetje Grosuplje mora v sodelovanju s Komunalno skupnostjo preurediti obstoječe smetišče odpadkov v deponijo komunalnih odpadkov. Komunalno podjetje je zadolženo, da redno skrbi za pravilno odlaganje odpadkov na obstoječem odlagalšču in da sprti izvaja vse potrebne higienske ukrepe.

b. Komunalno podjetje Grosuplje mora do konca leta 1987 končno pripraviti predlog pravilnika in program za redno odvajanje odpadkov iz celotnega območja občine na centralno deponijo v Stehan.

c. Za odpadke, za katere je ugotovljeno, da se lahko uporabljajo kot surovina, mora Komunalno podjetje v dogovoru s Dinosom in drugimi specializiranimi organizacijami in skupno s Komunalno skupnostjo, krajevnimi skupnostmi in OZD za odkup uvesti tudi zbiranje le-teh. O pričetku zbiranja in odvažanja obvesti pooblaščenca organizacija uporabnike v sredstvih javnega obveščanja. Zbirno mesto se določi v soglasju s krajevno skupnostjo.

Nosilec: Komunalno podjetje Grosuplje

Nadzor: komunalna inšpekcija

Roki: v skladu z občinskim odlokom o odvozu odpadkov

2. Upravljalci začasnih krajevnih smetišč in drugih divjih smetišč morajo le-te dokončno sanirati.

Nosilec naloge: Krajevne skupnosti in drugi upravljalci smetišč

Rok: leto 1988 oziroma 3 mesece po uvedbi organiziranega odvoza odpadkov iz dotične krajevne skupnosti

Nadzor: komunalna inšpekcija, ki pripravi tudi evidenco smetišč

3. Za lepši izgled naselij in okolja je potrebno v krajevnih skupnostih najmanj enkrat letno izvesti očiščevalne akcije in odvoz.

Nosilec: Krajevne skupnosti, turistična in druga društva v krajih v dogovoru s Komunalnim podjetjem Grosuplje, Dinosom in ostalim

Koordinator: Komunalna skupnost občine Grosuplje

Rok: trajna naloga, izvedba najmanj 1 x leto

#### Posebni odpadki

1. Posebne — nevarne odpadke je potrebno skladiščiti in z njimi upravljati v skladu z določili Pravilnika o tem, kako morajo biti zgrajene in opremljene skladišča ter transportne naprave za nevarne in škodljive snovi (Ur. list SRS št. 3/79) in pravilnika o ravnanju s posebnimi odpadki, ki vsebujejo nevarne snovi (Ur. list SRS št. 20/86).

2. Za posebne odpadke, za katere obstajajo republiške ali regijske deponije oziroma sežigalnice, mora povzročitelj v dogovoru z upravljalcem poskrbeti, da se le-ti uničujejo v teh postrojenjih.

3. Delovne organizacije, ki imajo problem z odstranjevanjem posebnih nevarnih odpadkov, naj se vključijo v zato ustanovljen regijski konzorcij, kjer bodo lahko lažje prišli do rešitev uničevanja in odlaganja svojih nevarnih odpadkov.

Nosilec: organizacije in obrtniki, ki imajo stranski produkt nevarne odpadke

Nadzor: komunalna in sanitarna inšpekcija

## Predstavitve programa stanovanjske gradnje Gradbenega podjetja Grosuplje na razstavi v Ljubljani

# V Grosupljem pripravljena in opremljena hiša na Dvorih

Razstava, ki je od 3. decembra lani postavljena v prostorih Stanovanjsko-komunalne banke na ploščadi Borisa Kraigherja v Ljubljani, je bila organizirana z namenom, da Gradbeno podjetje Grosuplje širši javnosti in interesentom, ki imajo namen kupiti stanovanje, predstavi prodajni program stanovanjske gradnje — naselji strnjenih družinskih hiš DVORIH v Grosupljem in CRNUŠKA GMAJNA v Ljubljani. Da bi bili obiskovalci razstave natančno seznanjeni z vsem, kar jih o hišah in prodajnih oz. kupnih (plačilnih) pogojih zanima, je GPG uvedlo tudi prisotnost predstavnika prodajne službe, in sicer vsak torek od 11. do 17.00 ure. Vzpredno z razstavo pa je v Grosupljem pripravljena in obiskovalcem na ogled hiša na DVORIH. Le-ta je namreč dokončno izdelana in opremljena z Meblovim pohištvom in Marlesovo kuhinjo, medtem ko so preostale hiše, pripravljene za prodajo, zgrajene do podaljšane III. gradbene faze z nekaterimi dopolnitvami IV. in V. gradbene faze. Medtem ko je bil obisk razstave pa tudi vzorčne hiše na DVORIH v prvi polovici decembra zelo velik, je v drugi polovici morda zaradi bližajočih se praznikov nekoliko pojenjal. Da pa bi omogočili ogled razstave tudi tistim, ki si jo v decembru niso utegnili ogledati, je razstava podaljšana do 15. januarja.

Mnenja obiskovalcev so tako o Crnuški gmajni kot v grosupeljskih DVORIH povečini pohvalna. Čeprav večina ljudi meni, da relativno gledano cene hiš niso ravno visoke, le malokomu v kratkem času uspe zbrati toliko denarja. Zato imajo kupci možnost odloga plačila do enega leta. Cena se med odlogom revalorizira v skladu z višino enotnega koeficienta za revalorizacijo osnovnih in drugih družbenih sredstev. Odlog si

cer ni možen za celotno pogodbeno vrednost, temveč mora kupec takoj plačati delež, kot ga določa zakonodaja, to je najmanj 20% pogodbene vrednosti. Ker je v enem mesecu skorajda nemogoče zbrati 6, 7 ali več starih milijard, je večina kupcev z zadovoljstvom izkoristila to možnost.

Tudi bojzani, ki je bila sprva večkrat izražena, češ da se DVORI nahajajo iz-

ven Ljubljane, skorajda ni več, saj si že marsikdo želi iz mestnega vrveža in betonskega okolja na bolj mirno lokacijo. 20-kilometrski oddaljenost od Ljubljane bo še manj očita, ko bo zgrajena obvoznica. Zato pa so DVORI kot nalašč! Prijetne hišice z vrtno in vrtno uto ter že povsem urejena zunanja okolica že dajo slutiti, da bodo grosupeljski DVORI naselje prave urbane ureditve. Projektant DVOROV doc. dipl. ing.

arh. Alojz Drašler iz Inženiringa — Projektivnega biroja Gradbenega podjetja Grosuplje pravi, da je ideja zgraditi takšno stanovanjsko naselje, kjer se bodo stanovalci počutili domače, verjetno nastala tedaj, ko so slovenski arhitekti ugotovili, da smo večino naših naselij že povsem izmalčili, da smo s hitro rastočimi soseskami — bloki in individualnimi hišami — našim naseljem vzeli tisto, kar je bilo slovensko, domače. Leto 1982 pa se je doc. dipl. ing. arh. Alojz Drašler udeležil natečaja za izdelavo projekta, katerega cilj je bil jasno začrtan: nuditi naselju preizkušeno domačnost z racionalnim izkoriščanjem gradbenih zemljišč, vendar ne na škodo počutja stanovalcev, da bivajo v pregostih naseljenih naseljih. Pet let pozneje pa je ta ideja postala stvarnost. V Grosupljem imamo prijetno naselje, ki ga je »duhovni oče« doc. dipl. ing. arh. Alojz Drašler poimenoval DVORI, saj je tudi način gradnje takšen, da sklop stanovanjskih hiš tvori posamezen DVOR.

Poskrbel pa je tudi za ekologijo, celotno naselje DVOROV in stanovanjska soseska Grosupeljčica bodo ogrevani iz centralne grosupeljske kotlarne. To pomeni veliko manjše onesnaževanje okolja, kot če bi imel vsak objekt lastno kurišče.

38 m visoki dimnik grosupeljske kotlarne je postal skorajda grosupeljska zanimivost. Veliko pa je besed in ugibanj okrog velikega, ličnega zelenega lipovega lista, ki z dveh strani »pozdravlja« opazovalce. O lipovem listu pa doc. dipl. ing. arh. Alojz Drašler pravi: »Lipov list na dimniku pomeni, da je tudi dimnik kot ogromno visoko drevo, kakor so sredi DVOROV sedaj sicer še male lipe kot pojem dobrega počutja in združevanja.«

Alenka Adamič



Pogled na DVORE z že urejeno okolico

## IMENOVANJA

Zbori občinske skupščine so na svoji seji dne 23. 12. 1987 imenovali za komandirja Postaje milice Grosuplje Romana KLOPČIČA, ki je to dolžnost doslej opravljal kot vršilec dolžnosti.

## Neizkoriščene možnosti za delavce pri obrtnikih

V Medobčinskem skladu za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26 (tel.: 312-533) imajo navado, da zaseda skupščina sklada dvakrat letno. Ta najvišji organ sestavlja 16 delegatov delavcev in 14 delegatov obrtnikov, ki zaposlujejo delavce. Kot je znano, pokriva ta sklad 14 občin ljubljanskega območja, kjer je pri obrtnikih zaposlenih nad 7500 delavcev in delavk. V občini Grosuplje zaposlujejo obrtniki skoraj 400 delavcev in delavk. Na jesenskem zasedanju skupščine, ki je bilo 12. decembra, so delegati, med katerimi je bil tudi Vinko Štamcar (obrtnik) obravnavali in sprejeli poročilo o delu sklada v prvih devetih mesecih letošnjega leta in smernice za delo sklada v letu 1988. Pretehtali so tudi finančno poslovanje sklada.

Sklad organizira in financira za delavce v samostojnem osebnem delu vse oblike izobraževanja ob delu in iz dela, strokovne ekskurzije ter obisk kulturnih prireditev. Sodeluje tudi pri organiziranju in plačilu poučnih izletov in družbenopolitičnega izobraževanja, ki ga izvajajo osnovne organizacije zveze sindikatov delavcev pri obrtnikih in obrtna združenja.

Od celotnega prihodka odvajajo sklad na osnovi Družbenega dogovora o kadrovske politiki in štipendiranju mladih 33 odstotkov denarja na posebne račune obči, ki jih zajema sklad. Ko so delegati razpravljali o teh sredstvih, so bili mnenja, da je potrebno spriti prilagajati cenaz, ki omogoča pridobitev štipendije. Sedanj je tako nizek, da štipendije ne more dobiti noben otrok delavcev pri obrtnikih, tudi če dobiva le normalno plačo. Zato sredstva ležijo neizkoriščena, kljub temu da družine vse težje krijejo stroške šolanja in da je veliko pomanjkanje sredstev za štipendiranje.

Delegati so sprejeli tudi spremembo nekaterih členov samoupravnih aktov sklada, ki določajo način povračila šolnine. V spremenjenem besedilu je sedaj navedeno, da delavec, ki se odloči za daljše šolanje, lahko praviloma dobi sredstva za plačilo šolnine že ob vpisu v šolo in sicer tako, da sklad nakaže denar naposredno šoli. To je pomembna sprememba pri financiranju šolanja delavcev pri obrtnikih ob delu in iz dela.

Delegati skupščine so sprejeli tudi sklep o volitvi delegatov skupščine, njenih organov in odbora samoupravne kontrole sklada za obdobje 1988 — 1992.

Zapisali smo, da je v naši občini skoraj 400 delavcev in obrtnih delavnicah. Ti so se v času do 30. septembra udeležili naslednjih oblik izobraževanja in drugih dejavnosti, ki jih organizira in financira sklad: 14 delavcev je opravilo osnovni tečaj iz varstva pri delu, 28 pa obnovitveni tečaj iz varstva pri delu. 1 delavec je postal varilec, verjetno pa se jih je nekaj udeležilo tudi frizerskega tečaja pri Narta studiu v organizaciji Sekcije frizerjev pri Zvezi obrtnih združenj Slovenije. Štirje so bili na poučnem izletu na mednarodnem obrtnem sejmu v Salzburgu in tehničnem muzeju v Münchnu, šest jih je spoznalo Split in otok Vis, 28 pa mednarodni obrtni sejem v Celju in V. srečanje obrtnih delavcev Slovenije. Osnovna organizacija sindikata delavcev v obrti ta čas ni organizirala poučnega izleta in družbenopolitičnega izobraževanja za delavce iz grosupeljske občine. Žal pa med našimi delavci tudi ni takih, ki bi koristili abonmajske karte za Dramo, Opero, Šentjakobsko gledališče, Mestno gledališče ljubljansko, kljub temu da je Grosuplje dejansko že predmestje Ljubljane.

Po izjavah, ki smo jih slišali med udeleženci ekskurzije v Dalmacijo, pa številni delavci iz grosupeljske občine tudi ne vedo za svoje glasilo DELAVEC V

SAMOSTOJNEM DELU in za oddaje, ki jih pripravljajo zanje Radio Glas Ljubljane (UKV 102,4 megaherca).

Stane Jesenovec

Žirija za podeljevanje priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda občinske konference SZDL Grosuplje objavlja

### RAZPIS

## za podelitev srebrnih priznanj OF slovenskega naroda za leto 1988

Občinska konferenca SZDL Grosuplje bo v letu 1988 podelila do 10 srebrnih priznanj OF slovenskega naroda. Podeljuje se jih posameznikom in organizacijam za njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnega pomena, zlasti:

- pri uveljavljanju delovnih ljudi in občanov kot nosilcev odločanja na vseh ravneh,
- pri krepitevi SZDL kot fronte delovnih ljudi in občanov,
- pri uresničevanju ustavno opredeljenih družbenoekonomskih in političnih odnosov na posameznem področju družbenega življenja in dela ter v družbi nasploh, še zlasti pri razvijanju delegatskega sistema in pri uveljavljanju in razvijanju temeljnih samoupravnih skupnosti.

Predlog lahko oblikujejo krajevne konference SZDL, organizacije združenega dela in druge samoupravne organizacije in skupnosti, vodstva družbenopolitičnih organizacij ter družbene organizacije in društva.

Vsak predlog za podelitev priznanj OF je predlagatelj dolžan posredovati tudi ustreznemu organu v krajevni konferenci SZDL, ki mora o predlogu razpravljati in mnenje posredovati žiriji za podeljevanje priznanj OF pri predsedstvu OK SZDL.

V primeru, da predlog ne bo sprejet oz. da predlagani kandidat priznanja ne bo dobil, bodo predlagatelji obveščeni o vzrokih, ki so preprečili podelitev priznanja.

V letu 1987 ni bilo možno upoštevati vseh predlogov za podelitev priznanja, kar pa ne pomeni, da bo žirija v letu 1988 upoštevala tudi predloge iz leta 1987, zato je potrebno predlog ponovno poslati.

Predlog z obrazložitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelj posredujejo žiriji za podeljevanje priznanj OF pri predsedstvu OK SZDL Grosuplje, Kolodvorska 2, najkasneje do 29. februarja 1988.

ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OF PRI P OK SZDL GROSUPLJE

## Obisk v delavno-varstvenem zavodu v Ponikvah

Pozno jesensko nedeljo, 20. decembra, smo se člani Društva invalidov občine Grosuplje zbrali na srečanju v delavno-varstvenem zavodu v Ponikvah. V prijateljskem razgovoru smo ocenili letošnje športno udejstvovanje invalidov (v streljanju in kegljanju). Želimo si, da bi bili v letu 1988 tako pri treningu kot na tekmovanjih še boljši.

Irena Kunej, predsednica društva, je pozdravila vse člane iz DVZ v Ponikvah in nas seznanila s tem, da imamo sedaj svojo pisarno, ki je odprta vsako prvo sredo v mesecu od 9. do 11. ure. Pisarna je v Grosupljem v bloku na Adamičevi 1 v stopnišču B (srednjem). Ob vhodnih vratih je napis, pisarna pa je v kleti desno. Vsi člani se lahko oglašajo tam ob uradnih urah, še posebej, če imajo kakšne probleme in vprašanja glede varstvenega dodatka ali kake druge pomoči.

Srečanje je popestrila članica društva Marinka, ki je prebrala svojo pesnitev »Domovinska« in še dve drugi pesmi.

Člani, ki smo prišli na obisk, smo se sprijateljili z domačini in si objubili še več takih srečanj, saj poglabljajo sodelovanje in osebno prijateljstvo; želimo si, da bi naše družbeno udejstvovanje pridobilo na večjem delovno-športnem sodelovanju.

Naša športna referentka Nada Luznar je predstavila sklepe seje na republiški Zvezi: težki invalidi naj se po svojih močeh vključijo v naša tekmovanja, da bodo to tekmovanja vseh invalidov športnikov.

V Ponikvah imamo 25 in 11 na novo vpisanih članov, kar je res razveseljivo, in upamo, da se bodo tudi ostali delovni invalidi v občini (upokojeni in tisti, ki so v delovnem razmerju) včlanili v naše društvo.

Z dobro voljo in polni navdušenja stopamo v novo leto 1988 in si želimo, da bi v slogi našli svojo moč in uspeh našega društva.

L. R.